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ATA DA DÉCIMA NONA (19ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia dez do mês de junho do ano dois mil e vinte e 

quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Décima Nona (19ª) 

Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de junho de 2024. Às 18:30, 

feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e 

constatando-se haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), João Victor Coutinho Gasparini 

(05), Joelma Franco da Cunha (06), Lúcia Maria Ferreira 

Tenório (07), Luís Roberto Tavares (08), Luzia Cristina Cortes 

Nogueira (09), Mara Cristina Choquetta (10), Marcos Antônio 

Franco (11), Marcos Paulo Cegatti (12), Moacir Genuário 

(13), Orivaldo Aparecido Magalhães (14) e Sônia Regina 

Rodrigues Módena (15); e encontravam-se ausentes os 

vereadores Geraldo Vicente Bertanha e Márcio Evandro 

Ribeiro, conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas 

apostas à Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e 

Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao 

final da presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da presente sessão. Posto isso, conforme o disposto 

no Parágrafo Único, do Artigo 106, da citada Resolução, 

convidou a Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira para 
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que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada.  

Cumprida dita providência, dando por iniciada a parte 

reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação do Plenário as atas da Quadragésima Segunda (42ª) 

Sessão Ordinária e da Décima Primeira (11ª) Sessão 

Extraordinária de 2023, realizadas em 11 de dezembro de 

2023, e da Décima (10ª) Sessão Ordinária, realizada em 8 de 

abril de 2024, as quais, depois de achadas conformes e 

aprovadas, foram devidamente assinadas pelos Vereadores 

Dirceu da Silva Paulino e Mara Cristina Choquetta, 

respectivamente, o Presidente e a 1ª Secretária. Colocadas a 

votos, em sessão de hoje, as atas foram aprovadas por todos os 

presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu ciência à Casa 

por meio de leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 67 

de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e 

Silva, acompanhado de Mensagem nº 052/2024, datada de 

04/06/2024, objeto do Ofício nº 052/2024, de igual data, 

“Instituindo-se os circuitos de rotas gastronômicas no 

município de Mogi Mirim, e dando outras providências”; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do 

Regimento Interno). 2. Projeto de Lei nº 68 de 2024 de autoria 

do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 053/2024, datada de 

04/06/2024, objeto do Ofício nº 053/2024, de igual data, 

“Dispondo sobre abertura de crédito adicional especial 

suplementar, por superávit financeiro de 2023, no valor de R$ 

200.000,00”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 3. Projeto de 

Lei nº 69 de 2024, de autoria dos Vereadores Joelma Franco 

da Cunha, Marcos Antônio Franco e Cinoê Duzo, “Instituindo 

o “Banco de currículos para PCD’s’ e o ‘Programa de Inclusão 

de Pessoas com Deficiência no Mercado de Trabalho’, no 

âmbito do município de Mogi Mirim, e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, pedindo a entrada do Requerimento nº 207 de 2024. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi 
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aprovado por todos os presentes. Por questão de ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, 

pedindo a entrada da Moção nº 145 de 2024 e a sua leitura na 

íntegra. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 

Vereador foi aprovado por todos os presentes. Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, pedindo que os requerimentos e as moções sejam 

votados em bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do vereador foi aprovado por todos os presentes. Ato 

contínuo, o Sr. Presidente submeteu à apreciação e à votação 

dos nobres Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, 

hoje endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): nºs. 

Requerimento Nº 201/2024 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE PROJETOS PARA 

PAVIMENTAÇÃO DA ESTRADA MUNICIPAL 

ORLANDO DE ARRUDA – MMR 049. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 202/2024 - 

Assunto: Requer ao prefeito Paulo de Oliveira e Silva, por 

meio das Secretarias competentes, informações sobre os 

motivos que impedem a abertura do Posto de Coleta de Leite 

Humano, inaugurado no dia 30 de abril de 2024 na Santa Casa 

de Misericórdia de Mogi Mirim, atendendo a Lei Municipal 

6.517/22 de autoria desta vereadora e do vereador Ademir 

Souza Floretti Junior. Solicito, ainda, uma data para a abertura 

do local. Autoria: LÚCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. 

Requerimento Nº 203/2024 - Assunto: REQUER À 

SECRETARIA COMPETENTE, INFORMAÇÕES SOBRE A 

REFORMA DA CAPELA SITUADA NO INTERIOR DO 

CEMITÉRIO MUNICIPAL. Autoria: MARA CRISTINA 

CHOQUETTA. Requerimento Nº 204/2024 - Assunto: 

REQUEIRO INFORMAÇÕES SOBRE PONTO DE ÔNIBUS 

INSTALADO EM CIMA DE FAIXA DE PEDESTRES NA 

AVENIDA EXPEDITO QUARTIERI PRÓXIMO A PONTE 

SOBRE A LINHA FÉRREA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 205/2024 - Assunto: Requeiro 

ao Exmo. Senhor Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

através da secretaria competente, esclarecimentos sobre o 

projeto “Wi-Fi Mogi”, que visa a implantação dos serviços de 
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internet pública na cidade de Mogi Mirim. Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 206/2024 - 

Assunto: Requeiro ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, através da Secretaria competente, 

informações sobre a precariedade da estrutura da sala que 

abriga as crianças do projeto SER na EMEB ALFREDO 

BÉRGAMO (“CAIC”), bem como sobre as medidas que serão 

adotadas para a melhoria do referido espaço público. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Colocados a votos, em 

sessão de hoje, os requerimentos foram aprovados, Em Bloco, 

por todos os presentes. A seguir, o senhor Presidente submeteu 

à apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção Nº 138/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM 

UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE 

LÚCIA HELENA GUERREIRO EGREJA, OCORRIDO DIA 

2 DE JUNHO DE 2024. Autoria: LÚCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO E OUTROS. Moção Nº 139/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PELA 

REALIZAÇÃO DA 19ª MARCHA PARA JESUS QUE 

OCORREU NO ÚLTIMO DIA 01 DE JUNHO EM NOSSA 

CIDADE, PARABENIZANDO TODAS AS IGREJAS 

EVANGÉLICAS, TODOS OS PASTORES, LÍDERES 

EVANGÉLICOS E TODAS AS PESSOAS QUE 

PARTICIPARAM DESTE TRADICIONAL EVENTO EM 

NOSSA CIDADE, NA PESSOA DO APÓSTOLO VILMAR 

DACAMPO. Autoria: MOACIR GENUARIO. Moção Nº 

140/2024 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS PARA A SENHORA CRISTINA PULS, 

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, PELA 

PARTICIPAÇÃO NA "SÉRIE DIALOGANDO 2024: 

ESTRATÉGIAS DE PREVENÇÃO E ATENDIMENTO DE 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES EM SITUAÇÃO DE 

VIOLÊNCIA", OCORRIDO NO ÚLTIMO DIA 28 DE 

MAIO, NA CIDADE DE SÃO PAULO. Autoria: DIRCEU 

DA SILVA PAULINO. Moção Nº 141/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO DE SILÊNCIO PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA IZETE BAPTISTA 
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GUIDINI, OCORRIDO DIA 29 DE MAIO DE 2024. Autoria: 

DIRCEU DA SILVA PAULINO E OUTROS. Moção Nº 

142/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO 

DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ 

PAULINO FILHO, OCORRIDO DIA 31 DE MAIO DE 2024. 

Autoria: DIRCEU DA SILVA PAULINO E OUTROS. Moção 

Nº 143/2024 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

E APLAUSOS À APAE – ASSOCIAÇÃO DE PAIS E 

AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS PELA REALIZAÇÃO DO 

"ARRAIÁ DA APAE", NOS DIAS 07, 08 E 09 DE JUNHO 

DE 2024. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Moção Nº 

144/2024 - Assunto: MOÇÃO CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO TRIATLETA IVAN ALBANO PELA 

CONQUISTA DE VICE-CAMPEÃO NA CATEGORIA 50 – 

54 ANOS NO IRONMAN BRASIL EM FLORIANÓPOLIS, 

GARANTINDO VAGA PARA O MUNDIAL DE 

IRONMAN NO HAWAI – EUA. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Moção Nº 145/2024 - ASSUNTO: MOÇÃO DE 

PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ ANTÔNIO 

BAZZUCCO, OCORRIDO NO DIA 09 DE JUNHO DE 

2024. AUTORIA: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Colocadas a votos, em sessão de hoje, as moções foram 

aprovadas, Em Bloco, por todos os presentes. Na sequência, o 

Sr. Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 330/2024 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE MANUTENÇÃO NA TAMPA DO POÇO DE 

VISITA LOCALIZADO NA RUA ANGELINA FLOR 

BRITO (DEFRONTE AO NUMERAL 244) BAIRRO 

JARDIM MURAYAMA III – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

331/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 

                                          Estado de São Paulo 

 6 

 

SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO NA TAMPA DE 

CIMENTO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA RUA 

ANGELINA FLOR BRITO (AO LADO DO NUMERAL 183) 

- BAIRRO JARDIM MURAYAMA III – REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 332/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO NA TAMPA DE 

CIMENTO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA RUA 

FLODOALDO PAULO DOS SANTOS (AO LADO DO 

NUMERAL 411) - BAIRRO JARDIM MURAYAMA III – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 333/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

MANUTENÇÃO NA GRADE DE PROTEÇÃO DE UM 

BUEIRO LOCALIZADO NA RUA ANTÔNIO GIOVANI 

LANZI (PRÓXIMO AO NUMERAL 17) – BAIRRO 

PARQUE DA IMPRENSA – REGIÃO OESTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

334/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

COLOCADO PLACA DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO 

NA ROTATÓRIA DA RODOVIA SENADOR ANDRÉ 

FRANCO MONTORO, CRUZAMENTO COM A AVENIDA 

RAINHA, NO QUE TANGE AO TRÁFEGO DE VEÍCULOS 

PESADOS NA REFERIDA RODOVIA (TRECHO 

RESDENCIAL) - REGIÃO SUL. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 335/2024 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE 

SOLO E TRÂNSITO DA RUA DR. MÁRIO FERREIRA DO 

AMARAL, CRUZAMENTO COM A AVENIDA BRASIL, 
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BAIRRO VILA EUNICE – REGIÃO OESTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

336/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DE 

ALGUNS POSTES QUE FAZEM PARTE DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RODOVIA SENADOR 

ANDRÉ FRANCO MONTORO (TRECHO RESDENCIAL) - 

REGIÃO SUL. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 337/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DA SINALIZAÇÃO DE 

SOLO E TRÂNSITO DA RUA CLÁUDIO SALVATO, 

CRUZAMENTO COM A RUA LIBERATO LUIZ 

SALVATO, BAIRRO RESIDENCIAL SALVATO – 

REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 338/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO 

ESTUDOS PARA A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NA PISTA DE CAMINHADA DO CANTEIRO 

CENTRAL DA AVENIDA PEDRO BOTESI - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 339/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS NA RUA AO LADO DA PRAÇA 

VEREADOR MARCOS PORTIOLLI, BAIRRO TUCURA – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 340/2024 - Assunto: Indica-se ao 

Executivo, por meio da Secretaria responsável, a limpeza no 

ponto de ônibus recém-instalado, à rua Antonio Bigeli, no 

Jardim Silvânia. Faz-se necessária, ainda, a retira dos 
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pertences, como colchões e cobertores, que são deixados no 

ponto por pessoas em situação de rua. Autoria: LUCIA 

MARIA FERREIRA TENÓRIO. Indicação Nº 341/2024 - 

Assunto: INDICA-SE AO EXECUTIVO A INSTALAÇÃO 

DE PLACA E PINTURA DE SOLO COM “CURTA 

DURAÇÃO” DEFRONTE AO COMÉRCIO INSTALADO À 

RUA DO MIRANTE, NUMERAL 432. Autoria: LUCIA 

MARIA FERREIRA TENÓRIO. Indicação Nº 342/2024 - 

Assunto: INDICO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE 

JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE, OPERAÇÃO 

ROÇAGEM E LIMPEZA NA RUA ORLANDO DE 

ARRUDA. Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. A 

seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs. 

Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: Resposta da 

Secretaria de Cultura e Turismo, em nome de Luiz Henrique 

Dalbo, Secretário de Cultura e Turismo, referente ao 

Requerimento nº 161 de 2024. Ofício nº 281/SSAdm/2024 da 

Secretaria de saúde, em nome de Clara Alice Franco de 

Almeida Carvalho, Secretária de Saúde, referente ao 

Requerimento nº 187/2024. Resposta da Secretaria de Serviços 

Municipais, em nome de Paulo de Roberto Tristão, Secretário 

de Serviços Municipais, referente ao Requerimento nº 

185/2024. Ofício GP nº 1361/2024 do Tribunal de Contas do 

Estado de São Paulo, em nome de Renato Martins Costa, 

Presidente do Tribunal de Contas, referente à Moção nº 

91/2024. Ofício nº 198/SS/2024 da Secretaria de Saúde, em 

nome de Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, Secretária 

de Saúde, referente ao Convênio nº 02/2024. Todas as 

correspondências foram lidas em 10 de junho de 2024. Desta 

Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Não havendo mais proposituras ou 

quaisquer outros documentos para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da 

palavra no “Expediente”, anunciando os oradores inscritos, 

conforme § 6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Fez uso 

da palavra a Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, 

criticando a situação da Santa Casa. Relatou que demitiram o 
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diretor e o vice-diretor clínico, entre outros profissionais. 

Disse que profissionais de Mogi Mirim estão sendo 

substituídos por profissionais de outras cidades, sem vínculo 

com a população mogimiriana. Afirmou que o vínculo é 

importante e representa parcela na cura. Disse que a Santa 

Casa está perdendo a identidade e que teme pelo futuro do 

hospital. Fez uso da palavra o Vereador Marcos Antônio 

Franco, relatando que pessoas criticaram o projeto que destina 

verba para o Wi-Fi gratuito. Contrapôs tal crítica, dizendo que 

o projeto garantirá internet para escolas e locais públicos, 

favorecendo pessoas de baixa renda. Disse que os projetos que 

passam pela Câmara são estudados pelos vereadores. Criticou 

aqueles pré-candidatos que, em sua visão, fazem mau uso das 

redes sociais. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva 

Paulino, agradecendo às pessoas que enviaram mensagem 

sobre reportagem a respeito de sua decisão. Disse que algumas 

pessoas o criticam, mas que está tudo bem. Parabenizou a 

secretária de Assistência Social, Cristina Puls, e a equipe da 

pasta pelo trabalho contra a violência doméstica reconhecido 

em âmbito estadual na série Dialogando 2024: estratégias de 

prevenção e atendimento de crianças e adolescentes em 

situação de violência. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, criticando pré-candidatos que usam 

redes sociais para opinar sobre projetos, sem ter estudado tais 

proposituras. Disse que não poderia votar contrariamente ao 

projeto que oferece Wi-Fi em lugares públicos, pois esse 

beneficiará toda a população, principalmente pessoas de baixa 

renda. Disse ter entrevistado, na agência de empregos, pessoas 

que se manifestaram favoravelmente ao projeto. Relatou que a 

média salarial de Mogi Mirim é de R$ 2.200 e que, durante a 

pandemia, famílias tinham dificuldades para pagar a internet, 

para os filhos assistirem às aulas. Por fim, dirigindo-se à Dra. 

Lúcia, disse que interesses econômicos querem o fim da Santa 

Casa. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, mencionando a Moção nº 145, de sua autoria, e 

manifestando pesar pelo falecimento de José Antônio 

Bazzucco. Em seguida, citou o Requerimento nº 201, sobre o 

recapeamento da Estrada Municipal Orlando de Arruda, 
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MMR-049, e a Indicação nº 336, sobre manutenção de 

iluminação pública na Rodovia Senador André Franco 

Montoro. Fez uso da palavra o Vereador Marcos Paulo 

Cegatti, criticando o projeto do Wi-Fi. Defendeu que os 

recursos do projeto poderiam ser utilizados em outras 

demandas do Município, como contratar mais educadores ou 

mais profissionais da área de saúde. Disse que o projeto de 

Wi-Fi não contempla toda a cidade e que haverá limite de uso. 

Criticou também o custo mensal do serviço: R$ 100 mil. Fez 

uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, relatando 

envio de ofício à Secretaria de Saúde, no qual solicitou 

relatório da auditoria fiscal de todos os CAPS, para verificar 

questões envolvendo a Avante Social. Acrescentou que o 

Conselho Municipal da Criança e do Adolescente pediu a 

elaboração de um Termo de Acordo Circunstanciado contra a 

empresa Avante. Disse que isso significa que a Avante não 

está cumprindo as prerrogativas para o serviço contratado. Em 

seguida, criticou a forma como a Prefeitura utiliza o jornal 

oficial. Disse que o jornal é para a publicação de atos oficiais e 

não para fazer propagandas. Fez uso da palavra o Vereador 

João Victor Gasparini, cumprimentando uma representante do 

União Brasil presente na sessão. Disse que o desenvolvimento 

em Mogi Mirim passa por investimentos em infraestrutura e 

que atualmente não se pode abrir mão de investimentos na 

área digital. Acrescentou que o projeto do Wi-Fi permitirá 

uma democracia digital, com acesso para toda a cidade. Disse 

que as falhas na área de Saúde e Educação acontecem por 

problemas de gestão e não pela falta de recursos financeiros 

das pastas. Afirmou que tais problemas de gestão devem ser 

corrigidos com fiscalização, acompanhamento e melhorias 

técnicas. Cumprimentou a Vereadora Dra. Lúcia e mencionou 

a prorrogação da intervenção na Santa Casa. Fez uso da 

palavra o Vereador Cinoê Duzo, mencionando os problemas 

de gestão da fala anterior. Criticou o projeto do Wi-Fi e seu 

valor de R$ 1,5 milhão, enquanto as estradas rurais estão ruins 

e há muita demora para atendimento na rede pública de saúde. 

Acrescentou que a Prefeitura deveria aplicar R$ 1,5 milhão no 

Complexo do Lavapés, ou em professores de apoio, reajuste 
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dos servidores, manutenção das praças e do prédio do Centro 

Cultural, entre outras demandas. Fez uso da palavra o 

Vereador Luis Roberto Tavares, mencionando as três funções 

básicas de um vereador: legislar, fiscalizar e representar a 

população. Explicou que os vereadores representam a 

população quando realizam indicações, requerimentos e levam 

demandas à Prefeitura. Acrescentou que hoje os pré-

candidatos ao cargo de vereador já realizam tal representação e 

que isso é positivo. Em seguida, criticou a forma como uma 

ponte está sendo construída na cidade, assim como, um acordo 

feito entre Município e SESAMM anos atrás. Disse que esses 

dois casos exemplificam o trabalho de fiscalização dos 

vereadores. Fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Módena, relatando um caso em que o Samu 

demorou para atender uma vítima. Acrescentou que há 

reclamações sobre demora em atendimento em outros 

departamentos da Prefeitura e que é preciso melhorar esse 

aspecto.  Por outro lado, parabenizou os bombeiros pela 

agilidade no atendimento da vítima mencionada. Em seguida, 

relatou caso de roubo em uma residência no centro de Mogi 

Mirim. Disse que é preciso haver mais policiamento e 

monitoramento para evitar crimes como esse. Fez uso da 

palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta, dizendo que faz 

parte da Comissão de Finanças e Orçamento e que em 

reuniões tirou dúvidas sobre o projeto do Wi-Fi com o 

Secretário de Finanças. Defendeu o projeto, dizendo que ele 

será importante para estudo, pesquisa e trabalho. Comentou 

sobre pré-candidato que escolhe desconstruir  o trabalho de 

outras pessoas. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 

Presidente suspendeu a Sessão às 19h48, conforme o disposto 

no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno 

vigente). Decorrido o interstício regimental a que se refere o 

citado dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do 
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disposto no § 1º, inciso III, alínea “d”, do Artigo 171 do 

Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 44/2024, de autoria 

do Vereador MOACIR GENUÁRIO, "DÁ DENOMINAÇÃO 

OFICIAL À RUA PROJETADA 11, LOCALIZADA NO 

LOTEAMENTO BOA VISTA, DE ‘RUA APÓSTOLA 

ADRIANA CECILIA MANTOVANI BENEDINI’". Parecer 

Conjunto das Comissões de Denominação de Vias e 

Logradouros Públicos e de Justiça e Redação. Fez uso da 

palavra o Vereador Moacir Genuário, dizendo que assumiu a 

Comissão de Vias e Logradouros nesta semana e já colocou 

alguns projetos em votação. Relatou pedido junto à Secretaria 

de Planejamento para um estudo sobre as vias que necessitam 

de denominação. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 44/2024 foi aprovado por todos os presentes. 

2. Projeto de Lei Nº 51/2024, de autoria do PREFEITO 

MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE 

RUAS E PRAÇA DO LOTEAMENTO DENOMINADO 

‘RESIDENCIAL CAMPO BELO’". Parecer Conjunto das 

Comissões de Denominação de Vias e Logradouros Públicos e 

de Justiça e Redação. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 51/2024 foi aprovado por todos os presentes. 

3. Projeto de Lei Nº 57/2024, de autoria da Vereadora LÚCIA 

MARIA FERREIRA TENÓRIO, "DÁ DENOMINAÇÃO 

OFICIAL À ÁREA VERDE LOCALIZADA ENTRE A 

RODOVIA NAGIB CHAIB E AVENIDA ADIB CHAIB DE 

PARQUE RIO MIRIM". Parecer Conjunto das Comissões de 

Denominação de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça e 

Redação. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria Ferreira 

Tenório, dizendo que cumpre o que consta no Regimento 

Interno. Afirmou que apresentou este projeto em 2021 e 

descreveu a localização da área a ser denominada. Disse que a 

área pertencia ao estado, mas foi incorporada ao Município, 

conforme a análise das comissões. Acrescentou que no espaço 

já existe o Parque das Jaboticabeiras e o Abrigo Subterrâneo. 

Disse ainda que a área está sendo trabalhada pela Secretaria de 

Cultura e Turismo, e as faculdades Santa Lúcia e Maria 

Imaculada para a construção de um parque na área, o qual será 

chamado de Parque Rio-Mirim, devido à proximidade do rio. 
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Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

57/2024 foi aprovado por todos os presentes. O Projeto de Lei 

nº 65/2024, de autoria de Ademir Souza Floretti Junior e Luís 

Roberto Tavares, foi adiado após o Sr. Presidente ter dado 

ciência ao Plenário do Requerimento nº 207/2024, de autoria 

do Vereador Ademir Souza Floretti Junior: “REQUER 

ADIAMENTO DO ITEM 4 DA ORDEM DO DIA DA 

DÉCIMA NONA (19ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

(4º) ANO DA DÉCIMA OITAVA (18ª) LEGISLATURA 

PELO PRAZO DE 03 (TRÊS) DIAS; PROJETO DE LEI Nº 

65 DE 2024, CONFORME PREVISTO NO ARTIGO 169, 

COMBINADO COM ARTIGO 156, INCISO VI, DO 

REGIMENTO INTERNO.” Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o requerimento foi aprovado por todos os presentes. EM 

SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 4. Projeto de Lei Nº 

61/2024, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE 

SOBRE RETIFICAÇÃO DE ÁREAS DE TERRENO QUE 

ESPECIFICA, OBJETOS DE DESAPROPRIAÇÃO PELA 

LEI MUNICIPAL N° 4.027, DE 9 DE JUNHO DE 2005". 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

61/2024 foi aprovado por todos os presentes. EM PRIMEIRO 

TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 5. Projeto de Lei Nº 72/2023, de autoria 

do Vereador ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES, 

"DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE 

PROTEÇÃO, CONSERVAÇÃO E RECUPERAÇÃO DO 

MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Com 

27 emendas modificativas do autor do Projeto. Pareceres das 

Comissões de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social; de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e de 

Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que o Projeto de Lei 

nº 72/2023 é a defesa do meio ambiente em Mogi Mirim e não 

lutar por essa causa seria negacionismo, diante de tudo que 

vem acontecendo no meio ambiente, em Mogi Mirim, no 

Brasil e no mundo. Exemplificou com as enchentes no Rio do 

Grande do Sul, a seca severa no centro do Brasil, casos de 
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inundação numa ilha do Panamá e o calor excessivo na Índia. 

Acrescentou que cidades vizinhas à Mogi Mirim já possuem 

uma lei similar à do projeto. Disse que Mogi Mirim poderá 

fazer convênios com a CETESB. Afirmou que o projeto 

possibilita que os vereadores acionem o departamento de meio 

ambiente quando receberem denúncias na área ambiental. 

Mencionou que tal departamento passará a ter poder de 

polícia. Acrescentou que o PL fornecerá uma base para que os 

edis fiscalizem as ações do Poder Executivo relacionadas ao 

meio ambiente. Disse que multas para infrações na área 

ambiental financiarão políticas públicas do departamento. 

Mencionou outros aspectos do projeto, ligados ao saneamento 

e às áreas urbana e rural. Teceu uma série de agradecimentos. 

Disse que o projeto poderá contribuir para a revitalização do 

Complexo Lavapés e para o combate ao descarte irregular de 

resíduos. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo 

que em Mogi Mirim há no mínimo dois pontos 

importantíssimos na área ambiental: o Horto Florestal e o 

Complexo do Lavapés. Disse que os dois estão abandonados. 

Disse que o governo municipal deveria dar mais atenção a 

esses espaços, os quais poderiam gerar turismo e, 

consequentemente, recursos financeiros. Acrescentou que tais 

recursos, por sua vez, poderiam ser aplicados para manter as 

áreas conservadas. Mencionou como exemplo positivo as 

cidades de Campinas, Holambra e Águas de Lindóia. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

72/2023 foi aprovado por todos os presentes. 6. Projeto de Lei 

Nº 58/2024, de autoria do Vereador LUIS ROBERTO 

TAVARES, "INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM O ‘DIA DOS 

AVENTUREIROS DA IGREJA ADVENTISTA DO 

SÉTIMO DIA’ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação e de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social. Fez uso da 

palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, explicando que a 

data será comemorada no segundo sábado de agosto. Disse 

que na Igreja Adventista há um grupo denominado 

“Desbravadores”, para jovens acima de 10 anos, e outro, 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 

                                          Estado de São Paulo 

 15 

 

denominado “Aventureiros”. Esse último é formado por 

crianças de seis até dez anos e funciona como uma preparação 

para o primeiro grupo. Explicou detalhes do grupo 

“Aventureiros”. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 58/2023 foi aprovado por todos os presentes. 

Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente 

passou, desde logo, à parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 

Interno vigente). Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório, criticando a falta de ginecologistas na rede 

básica de saúde. Disse que uma munícipe, com caso grave de 

saúde, a procurou para relatar tal problema. Disse que o caso 

dessa munícipe requer cirurgia, mas ela sequer recebeu 

encaminhamento. Afirmou que não há ginecologistas na rede 

para uma cirurgia desse porte. Em seguida, relatou que 

acompanhou a vacinação contra a poliomielite e das mães 

atualizando a carteira delas de vacinação. Destacou que é 

preciso mais atenção para a rede básica, pois é onde 

acontecem as prevenções. Alertou também para a dengue, 

dizendo que houve dois óbitos confirmados, três em 

investigação e mais de dois mil casos no Município. Fez uso 

da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, criticando uma 

reunião da Prefeitura com educadoras, para a qual poucas 

profissionais foram chamadas. Comentou sobre a questão das 

HTPIs, marcações e a demanda por mais profissionais nas 

unidades. Criticou a destinação de R$ 1,5 milhão para o 

projeto do Wi-Fi e a falta de informações na propositura. 

Defendeu que o valor deveria ser aplicado em outras áreas. 

Exemplificou que a CEMPI Fortunata está sem portão 

eletrônico, que Pederneiras está sem Unidade de Saúde 

Familiar e que o rural não é prioridade. Fez uso da palavra a 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, mencionando reunião que 

organizou na Vila Bianchi, também com o Cecap, para discutir 

o problema de escorpiões na área. Disse que a reunião 

esclareceu formas de prevenção ao problema e contou com a 

presença de moradores, da Vigilância Sanitária, Zoonoses, 

Serviços e Ouvidoria. Agradeceu aos presentes e ao Padre 
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Cândido, que cedeu o barracão da Igreja para o encontro. Fez 

uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, relatando 

o caso de uma criança que precisa de cilindro de oxigênio e o 

caso de outra criança que precisa de cirurgia. Mencionou o 

Requerimento nº 206, de sua autoria. Criticou evento com 

Prefeito com estrutura enquanto ao lado havia uma sala de 

aula com infiltração e mofo. Em seguida, fez referência a outro 

requerimento, sobre a construção da ponte na Praça Lions. 

Disse que a construção provocará mais problemas com 

inundações. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva 

Paulino, manifestando pesar pelo falecimento de seu tio. 

Também expressou pesar pelo falecimento do jogador de vôlei 

de apelido “Pampa”, que passou pela seleção brasileira. Fez 

uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, 

aludindo a um requerimento, feito em março, no qual 

solicitava informações sobre a quantidade de crianças para 

cada professor em sala de aula dos CEMPI. Disse que até hoje 

não teve resposta da Prefeitura. Elogiou propositura 

relacionada ao evento Marcha para Jesus. Comentou sobre seu 

voto favorável ao projeto de Wi-Fi e criticou aqueles que 

espalharam desinformação sobre a propositura. Disse que 

durante seu mandato conseguiu trazer para Mogi Mirim quase 

dois milhões de reais em emendas parlamentares, sendo R$ 

800 mil para a área da Saúde. Fez uso da palavra o Vereador 

Cinoê Duzo, agradecendo às entidades e mencionando as 

festas juninas como importante forma que elas têm de 

financiamento. Agradeceu à Guarda Municipal pela segurança 

nesses eventos e elogiou a GCM, a Defesa Civil e o Corpo de 

Bombeiros. Fez uso da palavra o Vereador Marcos Antônio 

Franco, agradecendo à GCM, aos bombeiros, a Polícia Militar, 

ao SAMU, ao Secretário de Obras e ao Prefeito. Mencionou 

que conseguiu uma emenda de R$ 500 mil para asfalto no 

Jardim Bela Vista. Disse que o recapeamento melhorou o 

bairro para os moradores, para empresas e para o meio 

ambiente da área, pois quando chovia, a água carregava sujeira 

para as matas e o rio. Em seguida, criticou um gerente da 

Secretária de Saúde. Fez uso da palavra o Vereador Luís 

Roberto Tavares, comentando sobre um abrigo de ônibus na 
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avenida Expedito Quartieri que está atrapalhando a visão de 

motoristas no cruzamento. Disse ainda que há uma faixa de 

pedestres no local em que os ônibus param no abrigo. 

Demonstrou preocupação com as demissões na Santa Casa 

relatas dela Dra. Lúcia Tenório e com a construção da ponte 

próxima à Praça Lions. Fez uso da palavra o Vereador Moacir 

Genuário, manifestando apoio às críticas feitas por vereadores 

aos pré-candidatos. Disse que o estado atual da Santa Casa 

teve início na gestão Stupp. Fez críticas ao gerente Ronaldo 

que a gestão contratou na época. Disse que a administração do 

Ronaldo foi péssima. Em seguida, comentando o problema 

com escorpiões relatada pela Vereadora Mara, disse que o 

maior predador do escorpião é a lagartixa. Parabenizou o 

Vereador Magalhães pelo projeto sobre o meio ambiente. 

Disse que o Prefeito enviou um projeto no qual concedia zero 

por cento de aumento para o cargo máximo do Executivo para 

o próximo quadriênio e mesmo assim houve vereadores que 

votaram contra. Afirmou que a medida economizará R$ 200 

mil em quatro anos, em comparação com um aumento 

hipotético de dois por cento. Como não havia mais oradores 

inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente 

determinou que fosse guardado um respeitoso MINUTO DE 

SILÊNCIO pelo passamento da senhora LÚCIA HELENA 

GUERREIRO EGREJA, IZETE BAPTISTA GUIDINI, JOSÉ 

PAULINO FILHO, ANDRÉ FELIPE FALBO FERREIRA, O 

“PAMPA”, e JOSÉ ANTÔNIO BAZZUCCO. Nada mais a se 

tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu 

por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 21h29, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


